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BAREM DE L'EXAMEN: cal triar 'EXERCICI A o I'EXERCICI B, del qual s’ han de fer els TRES problemes proposat
ELS TRES PROBLEMES PUNTUEN PER IGUAL.

Cada estudiant pot disposar d'una calculadora ciefifica o grafica per a realitzar I'examen. Se'n profbeix la utilitzacio
indeguda (per a guardar formules en memoria).

OPCIO A

Cal raonar degudament totes les respostes.

Problema 1. En un forn mallorqui es fabriquen dos tipus d'@nades, grans i xicotetes. Cada ensaims
gran requereix per a I'elaboracio 500 g de mag&8ig de farcit, mentre que una xicoteta requetdtxg de
massa i 250 g de farcit. Es disposa de 20 kg desanat5 kg de farcit. El benefici obtingut per kenda
d'una ensaimada gran és de 2 euros i el d'unatacds d'1,5 euros.

a) Quantes ensaimades de cada tipus ha de fabrifcan gderqué el benefici obtingut siga maxim?

b) Quin és el benefici maxim?
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Problema 2.Donada la funciof (x) = X2 ; , €s demana:
X —

a) El seu domini i els punts de tall amb els eixosdepats.
b) L'equacié de les asimptotes horitzontals i versical

c) Els intervals de creixement i decreixement.

d) Els maxims i minims locals.

e) Larepresentacio grafica a partir de la inforimdels apartats anteriors.

Problema 3.Se sap quep(B| A =0,9, p(AB)=0,2i p(A) =0,1.
a) Calculap(An B) i p(B).
b) Sén independents els successos A i B? Per que?

c) Calcula p(AO B), on B representa el succés complementari o contraB de

ada




OPCIO B

Cal raonar degudament totes les respostes.

Problema 1.0btin la matriuX que verifica:
1
2 2 3)_(2 0 -
(RS P

Problema 2.La funcié seguent representa la valoracié d'unaresa en milions d'euros en funcié del tem
t, al llarg dels ultims 13 anys:

5-0,1 Qt< 5
f(t)=14,5+0,05(- 5) Kt< 1(
4,75+ 0,2(- 10) 1&t< 1

Estudia analiticament en l'interv@l, 13]:
a) Silafuncié f (t) és o no continua, i indica en cas negatiu elsspamdiscontinuitat.

b) L’instantt en qué la valoracié de I'empresa és maxima i kegada valoracio maxima.

c) L’instantt en qué la valoracié de I'empresa és minima i l&gada valoracié minima.

Problema 3.Al 80% dels membres d'una societat gastronomicagekda el vi Raim Negre. Entre aques
al 75% li agrada el formatge de cabra. A més, a%ndéls membres d'aquesta societat no li agrada ¢
Raim Negre ni el formatge de cabra.

a) A quin percentatge li agrada tant el vi Raim Negra ebformatge de cabra?
b) A quin percentatge no li agrada el formatge deaca

c) Siaun membre de la societat li agrada el fegmde cabra, quina és la probabilitat que |i aged/i
Raim Negre?

d) A quin percentatge li agrada el vi Raim Negreesatjuells a qui no agrada el formatge de cabra?
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BAREM DE L’'EXAMEN:

BAREMO DEL EXAMEN: Se elegird el EJERCICIO A o el EJERCICIO B, del qe se haran los TRES problemal
propuestos. LOS TRES PROBLEMAS PUNTUAN POR IGUAL.

[¢))

Cada estudiante podra disponer de una calculadoraientifica o grafica para realizar el examen. Se ptuibe su utilizacion
indebida (para guardar formulas en memoria).

OPCION A

Todas las respuestas han de ser debidamente razoasad

Problema 1.En un horno mallorquin se fabrican dos tipos deasiemsdas, grandes y pequefas. C3
ensaimada grande requiere para su elaboracion.5#rgasa y 250 g. de relleno, mientras que unagbeq
requiere 250 g. de masa y 250 g. de relleno. $®ukesde 20 kg. de masa y 15 kg. de relleno. Elflueme
obtenido por la venta de una ensaimada grande 2&edes y el de una pequeia es de 1,5 euros.

a) ¢Cuantas ensaimadas de cada tipo tiene que fablrivamo para que el beneficio obtenido sea
maximo?

b) ¢Cual es el beneficio maximo?
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Problema 2.Dada la funcionf (x) = X

> +;, se pide:
X —_—

a) Su dominio y puntos de corte con los ejes coordemnad
b) Ecuacion de las asintotas horizontales y verticales

c) Intervalos de crecimiento y decrecimiento.

d) Maximos y minimos locales.

e) Representacion grafica a partir de la informaciéhod apartados anteriores.

Problema 3.Se sabe que(B A =0,9, p(AB)=0,2y p(A)=0,1
a) Calculap(An B) y p(B).
b) ¢Son independientes los sucesos Ay B? ¢ Por qué?

c) Calcula p(AO B), dondeB representa el suceso complementario o contrari® de

ida




OPCION B

Todas las respuestas han de ser debidamente razoaad

Problema 1.0btén la matriX que verifica:
1
2 2 3)_(2 0 -
(LS P

Problema 2.La siguiente funcién representa la valoracion i@ empresa en millones de euros en func
del tiempot, a lo largo de los dltimos 13 afos:

5-0,1 Qt< 5
f(t)=14,5+0,05(- 5) St< 1(
4,75+ 0,2(- 10) 1&t< 1

Estudia analiticamente en el intervflpl3]:
a) Silafuncién f (t) es o no continua, indicando en caso negativouasos de discontinuidad.

b) Instantet en el que la valoracion de la empresa es maxidiehy valoracion maxima.

c) Instantet en el que la valoracion de la empresa es minidieha valoracion minima.

Problema 3. Al 80% de los miembros de una sociedad gastrondhaicasta el vindRaim NegreEntre
estos, al 75% le gusta el queso de cabra. Ademas 486 de los miembros de esta sociedad no le gus
vino Raim Negreni el queso de cabra.

a) ¢A qué porcentaje le gusta tanto el iteim Negre&eomo el queso de cabra?
b) ¢A qué porcentaje no le gusta el queso de cabra?

c) Si aun miembro de la sociedad le gusta el questalie, ¢ cual es la probabilidad de que le gust
vino Raim Negre

d) ¢A qué porcentaje le gusta el viRaim Negreentre aquéllos a los que no les gusta el quesalita?

on

[a




